
HALKLARIN EŞİTLİK VE DEILÛKRASI PARTİSİ
GRÜP BAŞKANLIĞI

sîVP/t’*

4 0 4 0 611sü2.2û.x6■SİMP^

Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat

Kurum tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide; “Kocaeli'nin orman alanlarına kurulan çimento fabrikaları ve

ocakları doymak bilmiyor. İşletmeler bir bir kapasite artışları için başvurulanna devam ediyor.
Kocaeli genelinde onlarca taş ocağı faaliyeti devam ediyor. Bu faaliyetler devam ederken

işletmeler kapasite artışlan için de başvurularım sürdürüyor. BRC Akaryakıt Taşıt Kiralama

Madencilik İnşaat Turizm Taahhüt İthalat İhracat San. Tic. A.Ş. tarafından Kocaeli Körfez

İlçesi Alihocalar Mahallesi sınırları dahilinde bulunan taş ocağı da kapasite artışı yapmak istedi
ve proje hazırladı. Firma proje hazırlayarak kapasite artışı başvurusu yaptı. Projenin Çevre Etki

Değerlendirme (ÇED) sürecinin başladığı duyuruldu. BRC Akaryakıt Taşıt Kiralama
Madencilik İnşaat Turizm Taahhüt İthalat İhracat San. Tic. A.Ş. tarafından Kalker ocağı ve

kırma eleme tesisi olarak işletiletilen ve kapasite artışı yapılması planlanan faaliyet sahasına en

yakın konut 500 m kuzeybatısında, en yakın yerleşim yeri 690 m kuzebatısmda bulunan
Alihocalar Mahallesi Köyiçi Mevkii olarak görüldü.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Basında yer alan iddialar doğru mudur?

2) Körfez’de faaliyetlerini sürdüren BRC Akaryakıt Taşıt Kiralama Madencilik İnşaat Turizm

Taahhüt İthalat İhracat San. Tic. A.Ş.’nin kapasite arttırması durumunda çevreye ve insan

sağlığına vereceği zararlar nelerdir?

3) 500 metre ilerisinde konut 690 metre ilerisinde yerleşim yeri bulunan işletmeye dinamit

patlatma izni vermeyi düşünüyor musunuz? Eğer izin vermeyi düşünüyorsanız işletmenin

faaliyetleri sırasında oluşabilecek felaketleri önlemek için ne yapmayı planlıyorsunuz?
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4) Bölgede faaliyet yürüten taş ocakları nedeniyle birçok binanın zarar gördüğü göz önünde

bulundurularak ocaklann kapasite arttırmasını engellemek için Bakanlık olarak ne yapmayı

düşünüyorsımuz?

5) Bölgedeki mevcut taş ocakları nedeniyle toz, gürültü, ağır tonajlı araç trafiği, su

kaynaklanma kirletilmesi, doğa tahribi gibi birçok sorununun önüne geçmek için Bakanlık

olarak nasıl bir çalışma planlıyorsunuz?

6) BRC Akaryakıt Taşıt Kiralama Madencilik İnşaat Turizm Taahhüt İthalat İhracat San. Tic.

A.Ş.’nin bu projesine Bakanlık olarak olumsuz görüş bildirmeyi düşünüyor musunuz?


